

НАРОД

»Народ« излази свакога дана по подне.

Штампариа се налази у улици Коломбо број 6.

Власник
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Коломбо број 6.

ЗАТОЧНИК СЛОБОДЕ

У историји света ни једна нација није могла да понесе са више права честито име Заточник Слободе, него што га носи Француска кроз ове дане, и као што га је носила кроз прошле векове.

Слободна мисао у земљи слободе могла је само да створи своје овакве следбенике, и да их оспособи за велике жртве и највеће напоре; само таква земља могла је дати снажне браниоце на Марни на Вердену и сада у Фландрији.

Француска по своме преимућству није била никад милитаристичка држава, ма да је дала свету највећег ратника као што је Наполеон.

Француске су се армије увек кретале или у одбрану свога огњишта или за одбрану и спровођење великих идеја.

У ове дане историјски фатум спаја те две ствари у једно. Жртве француске дате на Марни, Вердену и оне које сада даје и подноси у Фландрији, имају то преимућство да, борећи се за своју земљу, за своје огњиште, оне се, у исто време, боре и за ствар човечанства и за идеју слободе свих потиштених и на правди мучених народа.

Ми Срби смо то и на себи осетили. Једна од првих великих држава, која је нашу ствар прихватила као своју, то је била Француска. И политички и војнички и економски и чисто

материјално њена помоћ, или њеним посредовањем, била нам је учињена.

Поред тога, што све то долази и од срећних околности, да се наши интереси поклапају са интересима наше велике Савезнице, ипак има нечега идејног, нечега ван обичних интереса у целом том односу између нас Срба и велике Француске.

Као доказ, да је то традиционална особина једне расе, израз једне нарочите културе нека нам послуже историска факта.

Док се пре сто и више година у америчком рату за ослобођење бориле најамничке чете немачких кнежева Хесенских и Брауншвајгских за скупу плату, докле је, на другој страни, слободно учешће француских трупа давало нарочити израз борбености за ствар правде и морала.

Само с тога могла је благодарна прошлост, у овим трагичним данима, проговорити кроз уста Вилсона, и рећи мисао слободне републике америчке да: «има сто година како амерички народ жељно чека, прилику да да народу француском доказе своје захвалности и свога пријатељства.»

Та се прилика данас у овим трагичним моментима, указала америчком народу, и он је са свесрдношћу витешке захвалности потпуно користи, и свој

стари дуг у крви обилато враћа. Још једном је осветан принцип: морал побеђује.

ИСХРАНА НЕМАЧКЕ

Берн. — Према обавештењима Фон Валдова у комисији Рајхстага за снабдевање, решење проблема о снабдевању Немачке зависи потпуно од држања, које ће у томе питању заузети Украјина.

Према уговору закљученом у Брест Литовску са аустријском делегацијом, Украјина треба пре краја јуна, да пошаље централним силама 981.000 тона церадија. Али сада настаје једно питање: да ли ће државни удар који је извршио генерал Ајхорн у Кијеву, отежати или олакшати ову погодбу?

Ситуација Немачке у овом моменту је следећа: претња да се смањи порција хлеба, ако се Украјина не пожури да преда жито; претња, да се смањи порција меса, ако Украјина не преда одмах 150.000 комада стоке; нестанак млека, снабдевање кромпиром једва се одржава, производње шећера јако умањено услед оскудице у угљу, и велика криза превозних средстава.

Становништво стрепи да се ово смањивање не врши до те границе, да постане неиздржљиво.

У БОРБИ ДО КРАЈА

Вашингтон. — Бивши председник Тафт, председавајући новинарима главног енглеског комесара лорда Ридинга, држао је један од најбољих својих говора, у коме је одао најтоплију част напорима Велике Британије у последње четири године. — Рекао је да

Сједињене Државе могу да јој се диве и да гаје праву љубав према њој због борбе, коју она води већ четири године, дајући своју крв и своје богатство за нас и за остали свет. Дужност је Сједињених Држава да покажу Великој Британији, да смо ми уз њу и уз остале Савезнике у борби до краја.

СТАЊЕ У БУГАРСКОЈ

Цирих. — Радославов је признао у току једног говора у Собрању, да је дирекција за снабдевање предвидела за месеце јуни и јули опасност од глади у Бугарској.

Бугари су тражили од Немачке 100.000 тона жита из Румуније, као удео у плену, али нису добили, но Радославов се нада да ће добити жито из Украјине. Посланик Саказов прекинуо га је и изјавио, да сељак нема више ни зрна за сејање нити има стоке. Радославов је затим признао, да су наводи Саказова тачни у колико се тичу појединих крајева.

ИТАЛИЈАНСКИ ФРОНТ

Париз. — «Матен» пише, да се у Трентину опажа јаки покрет аустријских трупа. Један део аустријске теже артиљерије, који се до сада налазио на западном фронту, упућен је сада на југ. Сви војници и официри на осуету позвани су у своје команде. Према исказу заробљеника, врши се велика концентрација трупа на висоравнима и на реци Пјави. Али, ипак, изгледа, да Карло I није уверен, да је ова прилика згодна за офанзиву, с обзиром на унутрашње прилике. Више је него сигурно, да жестоке борбе изме-

ђу појединих странака имају јаког дејства на војску.

»Југословенски захтеви — наставља лист — због јаке пропаганде, која сада може рачунати и на потпору Италије, представљају праву опасност за јединство монархије. Идеја да се Босна и Херцеговина присаједини Мађарској, може само да погорша ситуацију. Дижу се веома жестоки протести нарочито у Љубљани, и Сајдлер је запретио, да ће без милосрђа угушити овај покрет. Чеси су са своје стране огорчени због апсурдне аутономије, обећане немачким окрузима у Чешкој. Трансилванци Румуни и Чехо-Словаци јављају се у великом броју као добровољци против Аустрије. Ове појаве задају велику бригу аустријским генералима, који морају да воде нарочито рачуна о народности

трупа и да их распоређују тако, да не би дошло до братимљења са доброволцима на фронту, што би за Аустрију могло да буде катастрофално.

Са свим тим, Немачка врши јаку пресију на Аустрију. Офанзива се може очекивати скоро. Ми можемо бити потпуно мирни.

ДРЖАЊЕ УКРАЈИНАЦА

Лондон. — Дописник Рајтерове Агенције у Москви јавља садржај једног поверљивог немачког циркулара немачким листовима, према коме су животне намирнице у Украјини врло ограничене. Циркулар додаје да украјински сељаци, који су сви наоружани, показују непријатељско држање према немачким трупама и властима.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париз. — Клемансо је посетио најважније секторе на фронту и по повратку је изјавио да је савезничка линија неосвојима.

Лондон. — Дописник Рајтерове Агенције код енглеске војске у Француској јавља:

Сада је могуће на основу готових наших листа о губитцима истакнути, колико Немци претерују у тврђњи о нашим губитцима у мртвим, рањеним и заробљеним од почетка офанзиве. Немачка бежична телеграфија јављала је, на пример, да је 56. дивизија потпуно уништена, а губитци су били 43 официра и 1425 људи. За пети пук «беркс» јавили су да је уништен, стварни губитци су били 15 официра и 300 људи. О 23. батаљону краљевских стрелаца писало

се да је највише пострадао, док су његови губитци 5 официра и 250 људи. Хтели су Немци да прикажу и да се 4. пешадијски пук из Јорка скоро цео предао, међутим укупан број несталих износи 191 човека. По поменутој листи могло би се набројати неизмеран број оваквих случајева, али су ови примери довољни, да докажу немачку претераност. У осталом треба знати да су се поменуте трупе бориле као заштитнице при повлачењу и као такве у тешким борбама имале су много рањених, иначе њихови губитци не би били ни толики.

Париз. — Ратни дописник «Морнинг Пост» на енглеском фронту јавља, да заробљени немачки војници тврде, да је кајзер приспео на фландријски фронт, што

ФЕЛТОН

ДИМ. Ц. Ђ.

ПУТ СОЛУН - МАРСЕЉ - ВИШИ

— Намена српским оболелим ратницима —

Обом приликом треба нарочито напоменути, да је у путовању и кроз Италију и кроз Француску, апсолутно потребно бити одевен у војну униформу, јер ће тако много боље и много лакше путовати, и уштедиће му се многе невоље.

Још нешто. Ко од наших путника буде остао у Риму више још три дана, — па макар то било и са одобрењем нашег војног делегата, — томе ће се, на надлежном месту, урачунавати у издржано боловање све оно време, проведено у Риму, или у ком другом месту у Италији, више од

три дана. Изузетак се може учинити само у крајњем случају, кад се неко разболи на томе путу у толикој мери, да не може даље путовати, и кад се то утврди лекарски.

Из Рима је најбоље поћи оним рапидом, који полази за Вентимиљ у 8.50 у вече. На томе путу, воз се мења само у Бенови, где се стиже око 7 сати изјутра, и, после врло кратког задржавања (таман толико да се може попиту бела или црна кафа) продужује пут за Вентимиљ. У Бенови, при прелазу из воза у воз, треба извршити пренос ствари врло брзо, јер

се врло често дешавало да се, због многобројних путника, остане без места у возу, а више пута и да се остане у Бенови до другог воза.

На талијанским жељезницама багаж се плаћа скупо, с тога најевтиније пролазе они који имају ручне багаже. То треба имати нарочито на уму.

У Вентимиљ се стиже обично око 4 сата по подне. У том случају, заморном путнику даје се прилика да преноћи у каквом хотелу, који се налазе у већем броју, у непосредној близини станице, одакле, освежен и одморен, продужује свој пут одмах сутра дан у 6 с. изјутра.

На станици вентимиљској увек дочекује Србе један наш тумач, који много користи нашим путницима (пређе је био г. Благоје

Петковић, а сада је г. Б. Лукић).

У овој станици воз се задржава по сат, два, а некад и више. Ту се врши преглед ствари, виза пасоша и осталих исправа. Од француске границе, вођња жељезницом плаћа се у четвртину цене, јер су француске жељезнице на овој прузи у рукама приватног друштва P. L. M.

На овоме месту потребно је рећи, да је заморном путнику од дугога пута, и малаксалом ратнику услед болести, нужно да се одмори неколико сати, било у Ници, јер је до Марсеља пут још дуг. Сем тога, боље је поћи из та два места јутром, јер се путнику даје прилика дању да прође најлепши део француске ривијере.

Путујући из Вентимиља све покрај саме морске о-

бале — дивном, азурном, француском ревијером —, воз пролази кроз најлепша климатска места: кроз Мантону, где се налазе неке наше школе и санаториум за наше грудоболне, кроз Монте Карло, Монако, Езе, Вилфранш, Болие и друга места, и стиже у Ницу око 8 сати изјутра.

У лепој Ници воз се задржава два и по сата, а за то време нашем путнику се пружа згодна прилика да се може прошетати чувеним шеталиштем крај мора, чувеним Promenade des Anglais. У исто време може разгледати у ону величанствену палату на самоме мору, која изгледа као да по њему плива. То је дивна палата Казино (de la Jetée Promenade), саграђена на гвозденим стубовима, усађеним у морско дно, испод које се ломе бесни

морски таласи; то је велељепна грађевина у арапско-византијском стилу, у чијим се великим просторијама, свако после подне и свако вече, приређују уметнички музички концерти и кинематографске представе.

— Свршиће се —

ШАЛА И ЗАБАВА

Мали Жикица пише једнога дана својој тетци, старој уседелици, дугачко писмо. Туди се да ништа не заборави и на четвртој страни заврши:

«Код нас нема ништа ново, једино што нам мачка омацала девет мачића. Очекујући од тебе исто остајем твој љубећи те Жикица.»

је знак скоре офанзиве. Савезници су потпуно спремни.

Париз. — Очекује се увек почетак офанзиве. Обавештења која су стигла главној команди уверавају, да је непријатељ у последњим великим припремама, и очекује дефинитивну битку, обнављајући на много дужем фронту, своју тактику од 8 марта, коју је платио са 600.000 људи рањених и мртвих.

Према «Журналус Лудендорф се веће утешати да жртвује милион па чак и милион и по људи ако то уштеба.

Очекује се удар са највећом озбиљношћу. Фошове резерве спремне су да потпомогну ону армију која прими први ударац и да се упуте свуда где је за њих потреба.

ИСХРАНА У ЕНГЛЕСКОЈ

Лондон. — У време кад из Немачке стиже вест да је дневно следовање хлеба смањено од 200 на 180 грама,

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Париз. — Ситуација у Русији брине париску штампу, која будним оком прати све успехе немачких трупа и очајно и трагично стање, у коме се налазе бољшевици, неспособни да сада организују макакву одбрану или отпор. Сем тога окудица у Петрограду прошлих дана особито је тешка. У неким фабрикама нарочито у Путиловим, радници неће да раде. У неколико места у околини Петрограда, где нема хлеба већ четири дана, букнуле су праве побуне. У оваквим приликама могу се очекивати и други тешки догађаји, јер пред анархија и глад могу натерати народ на нове ексцесе, чији обим и последице тешко је предвидети. Многи истовети траже да се одмах интервенише ма на који начин било, да се спасе бар оно што се од Русије још спасти може. Један лист пита: Шта раде наши представници у Петрограду? Густав Ерве у «Виктоарус» помиње и набраја непријатељске елементе, на које Савезници могу још да рачунају у Русији. «Ми имамо још највећи део либералне и демократске буржоазије, највећи део официра, који су водили борбу против Немачке, и све социјалисте око Савинкова: они су сви за нас, они нас чекају да их спасемо у исто време од бољшевика и од Немачке; они очекују нашу војничку помоћ под формом јапанске интервенције.

Ако не виде од нас помоћи, ако не паћу никакве заштите против бољшевица, који за њих представља смрт и за њихову домовину срамоту, онда ће пасти у наручје Немачке, како су учинили и многи ли-

ма, енглеско министарство исхране јавља, да је порција меса у Енглеској по други пут од прошлог месеца повећана.

Ово ће дага немачком народу материјала за неугодне рефлексије.

АМЕРИКА И ЈАПАН

Париз. — Дописник «Ехо де Парис» јавља из Вашингтона, да има основа веровати, да ће настати неки преокрет у односима између Америке и Јапана у питању интервенције у Сибиру. Факт, што Јапан није инсистирао у решењу тога питања, кад се Америка држала резервисано, уверио је Америку о поштеним намерама Јапана.

НЕМАЧКИ УСЛОВ

Лондон. — «Дели Телеграф» дознаје из Хага да је Немачка одлучила, пољско питање у корисат Аустрије, под условом да Аустрија нападне Италију у исто моменту кад Немци отпочну офанзиву на западном фронту.

БЕРАНИ И ДЕМОКРАТСКИ ЕЛЕМЕНТИ У УКРАЈИНИ

Цирих. — Троцки је упутио широм целог света више радиograma, у којима протестује против поступка Немачке према Русима. И ако је закључен мир, Немци и даље продиру, запленају руске трговачке и ратне бродове, пљачкају све што нађу, осуђују на смрт чак и оне, који су им отворили врата Русије.

У последњем Троцкијевом радиogramу вели се ово:

«Непријатељска одељења прешла су границу Украјине и продрла у територију Донске губерније. Врховни војни савет употребитиће сву војну снагу, да ове одреде изолира. За тај циљ употребитиће се све војне организације у областима Дона, Кубана и у јужној Русији. Ако они одреде не положе оружје одмах, биће силом разоружани. Да би борба против оваквих чета била успешнија, проглашујемо опсадно стање у доњој и кубанској губернији, и наређујемо да се у свим трупима заведе најстрожа дисциплина».

РИМ-ЦАРИГРАД

Рим. — Одбор за трансбалканску италијанску жељезницу поднео је министру спољних послова пројект о жељезници Валона-Битол. Овај жељезнички пруге биће део велике жељезничке пруге Рим-Валона-Солун-Цариград.

ДНЕВНО ВЕСТИ

ДОПУТОВАЛИ

Г. Стојан М. Протић, министар финансија и Г. Аца М. Станојевић допутовали су на Крф.

УНАПРЕЂЕЊЕ

Последњим дипломатским указом унапређени су са по једном класом секретари: Фотије Станојевић, Јован Дучић, Светислав Хоџер и Момчило Јуришић; писари: Петар М. Јовановић, Богољуб Јевтић, Драгомир Ж. Касидолац, Божидар Пурић.

ПУКОВСКА СЛАВА

Осми пешадски пук «Књаза Александра» славиће своју славу 18.ов. месеца.

ЧИТУЉА

Живојин Милојевић благајник београдског пореског одељења, умро је 4. априла ове год. у Паризу.

ПРИЛОГ ШКОЛСКОЈ МАТНИЦИ

Зафир Јовановић благајник 35 фр., Живко Милојевић кап. 1 кл. 100 фр. и 18 др., Влад. Гавриловић благајник 335 драхми и 100 фр., Пукловић Ст. Стајић 1245 фр. и 95 е. и 20 др., Мил. Симеуновић мајор 33 фр., Јан. Араџеловић мајор 156 др. и 10 л., Пантовић пуковник 62 др. и 20 фр., Михаило А. Петровић пуковник 57 др., Влад. Стевановић 95 фр., Жив. Станковић арт. кап. 1 кл. 384 фр., 82 е., Коста Матић капитар 110 дра. и 50 пара, 85 фр. и 50 е. и 36 др., Бел. Чумић 98 др. и 60 л., Драг. Васић 97 др. и 20 фр., Никола Цветковић свешт. 50 др. и 20 фр., Ива Мавловић пуковник 116 драхми, Свет. Стајевић пук. 40 фр. и 17 др., Тодор Михаиловић 41 др. и 50 л., Ви-

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

23 сата. — Нема пешадијске акције. Безпрекидна артиљеријска активност јужно од Сома, на Оази и у Вогежима.

Авиатика. — 6 маја француски авиатичари за гоњење оборили су 6 немачких аероплана, 9 других немачких апарата падло је тешко оштећени. Истога дана као и у ноћи од 6 и 7 маја француски су авиатичари бацили 25.000 килогр. експлозива на логоре у Розьер ан Сантер, ва аеродроме у Вилселев Вовилне, на станиже Перон, Нел, Шоли итд. Избио је велики пожар у Розьеру. Сем тога у току исте ноћи италијански авиатичари бомбардовали су станицу Монкорне и аеродром у Ла Вил о Боа, где је констатована велика штета.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Синоћ је северозападно од Мервила један батаљон од Сирсе-

тровић Ген. Консул Краљ. Србије 100 др. и 150 фр. Рајко Радовановић капет. 1 кл. 54 др. и 20 фр., Стеван Васић 236 др., Свет. Павловић 31 фр. и 50 е., Велимир Белић пешад. пуковник 50 фр.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Јанићије Павловић, војник, моли Саву Костића трг. у Нишу, да изволи извести преко Спасе Илића у Куршумлији његову жену Милицу да је он жив и здрав. Живи су Митар, Саватије и Радослав. Моли да му пише преко Косте Спасојевића у Женени.

ФОТОГРАФИЈЕ ИЗ СРБИЈЕ

Моде се именована лица да дошлу Обавештајном Бироу у Солуну своју тачну адресу, позивајући се и на редни број фотографије, како би им се исте могле доставити.
355 Марковић Радоје од сестре Јулке Јоничевић Милићево село.
356 Марушић Милан и Сава Стевић од Станојке.
357 Матић Арсен од Белке.
358 Милivoјевић Душан А. од сестрице Радмиле-Смедерево.
359 Милићевић Светозар 2 ч. 4 бат. 11 пука ш поз.
360 Милојевић Милан др. од Данице-Марковац.
361 Милошевић Милосав од сина Светолика Драгице-Јагодина.
362 Младеновић Коста од синовца Мнодрага Петровића-Крагујевац.
(Наставиће се)

САОПШТЕЊА

Д-р. Драгиша Ђурић, начел. Статистичког Одељења у пензији, резервни капетан прве кл. треба да се јави Ивану Милићевићу ради пријема писма. Милорад П. Драгојловић ш. резервна болничка чета, пошта бр. 999, моли све Србе који су дошли из аустријског и немачког ропства у Француску да га известе на горњу адресу ако ко шта буде знао о његовом шураку Милутину Глишићу из Горње Мекулане ср. косанички, који је до нашег повлачења био у Болдосаону, а од тада нема извештаја о њему.

фронту од 1.200 метара. Пре непријатељског напада, непријатељ је вршио јако бомбардовање. Упркос жестине артиљеријске припреме, непријатељска пешадија успела је само на две тачке да дође до наших линија, али наше су трупе понова заузеле ове тачке и цела је наша линија остала нетакнута.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

У ноћи 7 маја једна непријатељска јуришна чета која је покушала пренад у пределу Сото Кастело (југоисточно од Мори) одбијена је нашом ватром. У једном другом нападу у два маха на северним обронцима Саво Росо развила се жесто-

ка локална борба, у којој је непријатељ претрпео пораз и био принуђен, да се повуче у своје линије. Јуче увећана артиљеријска активност. На брду Спиноћа једна наша патрола под заштитом артиљерије са успехом је извршила пренад на утврђене непријатељске положаје.

Непријатељска посада и једно одељење, које је претекло у помоћ, потпуно су уништени, заробили смо 2 официра и 51 војника. Код Капо Силе проширили смо положаје јуче заузеле и могли смо утврдити велике непријатељске губитке. Наши и енглески авиатичари оборили су 8 непријатељских аероплана. Девети повођен од артиљерије пао је сав у пламену.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Цирих. — Немачка и Аустрија дале су Украјини вијам од 60 милиона рубаља.

Рим. — Идућег месеца биће у Риму на особито свечан начин прослављен дан Косовске битке.

Цирих. — Немачка је узела на себе, да штити интересе Финаца у Русији.

Париз. — «Пти Паризисен» јавља, да уочи велике немачке офанзиве, многи војници немачки дезертирају. На питање зашто то чине, одговорили су: јер знамо, да су жртве, које се од нас траже потпуно бескорисне.

Цирих. — Пут цара Карла у Софију и Цариград, имао је, поред осталог, и циљ да спречи апсолутну трговачку доминацију Немачке на Оријенту.

Берн. — Бољшевички амбасадор у Берлину извести је своју владу, да су Немци пристали да зауставе своје напредовање после позива совјета. Руске трупе евакуисале су територију све до Кронштата. Оне су напустиле такође и железничку пругу Валсасери-Петроград.

Берн. — Ситуација због исхране у Немачкој постала је врло критична.

«Форверц» пише, да ће нове мере за редукцију порције хлеба и кромпира страшно утицати на милионе Немача, пошто је то главна храна у време рата.

Цирих. — Огромна експлозија десила се у Франкфурту на Мајни. Последице ове експлозије брижљиво се крију. Зна се да је увидити потпуно Шилерплац и трамвајска станица за трансформацију струје.

Берн. — Бугарски лист «Камбан» каже: Кад би Немачка из овог рата изашла као побеђена, Бугарска не би имала више снаге да је преживи. Ми смо учествовали у борби,

да ујединимо народ, али и да допринесемо триумфу немачког напора, убеђени да нам Немачка једина може гарантовати миран и нормалан развитак.

Лондон. — Комплот у Дублину откривен је приликом конфискације докумената, које је искрцао један немачки сумарен на ирској обали.

Њујорк. — Почела је нова агитација за Црвени Крст. Председ. Вилсон држао смотру над огромном војском лекара и болничарки Црвеног Крста. Председник Црвеног Крста Девидсон изјавио је, да ће идући месеци бити најкритичнији у овом рату. Морал Савезника није никад био тако висок као данас. Војници и народ сви су уверени у победу.

Рим. — Агенција Стефани саопштава: У ноћи 29 и 30 априла торпидери су напали једну пратњу аустријских транспората, који су улазили у Драч. Упркос жестоке артиљеријске ватре од стране обалских батерија и непријатељских торпидера, наши су торпидери подопили једну транспортну лађу и погодили једну спроводну јединицу, и затим се неповређени вратили у своју базу.

СРПСКИ ЗВАНИЧАН ИЗВЕШТАЈ

8 маја слаба ватрена активност.

МАЛИ ОГЛАСИ

Српски Магазин — Душана Стојановића, улица Навахија Лимно бр. 36, — повлашћени од родет «Париз» да покренутој чаршији, прва улица десно у непосредној близини Бурмали чаме је. Има најбоље варијетете разне сорте гарантирано чистог природног вина у бурадицама и флашама, које нарочито препоручује српским менаџима. Матични је, обилно снабдевен коњаком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цена умерена. 8-10

«Народ» прима огласе по умереној цени.